



# ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



**СВО**  
**Депутат-контрактник приехал на побывку из зоны спецоперации**  
ИЗ ПЕРВЫХ РУК > 3



**наследие**  
**В республике после реставрации открыли старинную церковь**  
ДЕРЕВЯННОЕ ЗОДЧЕСТВО > 5



**ЭКОЛОГИЯ**  
**Почему Волга в Татарстане нынче обмелела больше обычного**  
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА > 6



**ЛИЧНОСТЬ**  
**Интервью с тренером Станиславом Брёмным**  
ВОКРУГ БАСКЕТБОЛА > 7

№132 (29483)

СУББОТА 23 сентября 2023 года

острая тема

## Постой, мусоровоз!

Марина СЕЛЬСКОВА, «РТ»

Татарстанцы недовольны ликвидацией контейнерных площадок для сбора бытовых отходов



актуально

### «Батыр» высокой организации

Первый заместитель министра обороны России Руслан Цаликов, Раис Татарстана Рустам Минниханов и полномочный представитель Президента РФ в ПФО Игорь Комаров проинспектировали центр отбора кандидатов на военную службу «Батыр».

Этот центр создан летом текущего года и работает по принципу одного окна, что позволяет в максимально короткий срок оформить все необходимые документы для поступления на службу. Рустам Минниханов и Руслан Цаликов пообщались с сотрудниками центра и гражданами, изъявившими желание заключить контракт с Министерством обороны России. Они отметили высокий уровень работы пункта, а также индивидуальный подход и внимательное отношение к защитникам нашей страны. Кроме того, в ходе поездки специалисты Минобороны РФ ознакомились с организацией спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи в казанском центре «Патриот». В частности, Раис РТ и первый заместитель министра обороны РФ пообщались с воспитанниками юнармейского отряда №186 имени Героя России Олега Исаева, у которых проходило занятие по военной истории. Ребята поделились впечатлениями от занятий в центре военно-патриотического воспитания и рассказали о своих планах на будущее. В ходе итогового рабочего совещания в Доме Правительства РТ были обсуждены вопросы совершенствования организации мероприятий по доукомплектованию Вооруженных сил Российской Федерации в Республике Татарстан и других регионах Приволжского федерального округа.

Два региональных оператора-монополиста – УК «ПЖКХ» и «Гринга» – не справляются с повышенной нагрузкой и не успевают вывозить отходы с подведомственных территорий.

Чтобы жители не жаловались на заваленные мусором контейнерные площадки, власти Елабуги, Альметьевска и ряда других городов республики решили проблему просто – ликвидировали контейнеры и ввели так называемый бесстарный, или мешочный, сбор мусора. Это когда мусоровоз приезжает в конкретное место в определенное время, а вы ждете его на улице с мусорным пакетом или ведром. Однако машины не всегда прибывают по графику, а кто-то не успевает дождаться с работы до дома к приезду мусоровоза. «Пусть нам вернут контейнерные площадки!» – обратились в «РТ» недовольные елабужане и альметьевцы.

Напомним: проблемы с вывозом бытового мусора в Татарстане обострились в начале этого года. Первыми

начали возмущаться казанцы, когда после новогодних праздников контейнерные площадки в их дворах превратились в огромные свалки. Городские власти разделили возмущение рядовых жителей и предъявили претензии мусорному регоператору – ООО «УК «ПЖКХ» (обслуживает западную зону республики, включая Казань). Выяснилось, что проблема гораздо шире – мусорная реформа буксует по всей стране, и чтобы разгрузить ситуацию, требуется внести изменения в федеральное законодательство, но это дело небystрое.

К лету мусорные завалы в Казани все-таки расчистили. Кроме того, сменили руководителя в УК «ПЖКХ». Однако жалобы на плохой вывоз мусора пошли из садоводческих товариществ, расположенных в окрестностях крупных городов Татарстана.

А сейчас «горячими точками» стали территории, где ввели так называемый бесстарный сбор мусора. Муниципальные власти, видимо, хотели как лучше – чтобы захламленные контейнерные площадки не мозолили людям глаза и не становились источниками

антисанитарии. Но получилось как всегда.

### ПОСТАВИЛИ ПЕРЕД ФАКТОМ

В Елабуге контейнерные площадки начали исчезать еще в 2021 году. Сегодня в обширной старой части города мест для сбора мусора почти не осталось. Возможности вывезти мусор в любое удобное время лишились жители как частного сектора, так и многоквартирных домов.

– Возле наших пятиэтажных домов на улице Тугарова были контейнеры, их убрали, не посоветовавшись с нами. Просто поставили перед фактом, что станет приезжать мусоровоз, – рассказала корреспонденту «РТ» жительница одной из пятиэтажек Елена. – Люди возмущаются. Многие не успевают вернуться с работы домой к тому времени, когда приезжает машина. В итоге пакеты с мусором стоят теперь у нас во всех укромных уголках двора, рядом с подъездами. Мусор разносит ветром, полнейшая антисанитария! Мы с соседями хотим, чтобы нам вернули контейнерную площадку и вовремя вывозили отходы.

Жалобами на свалки, образующиеся в самых разных мес-

тах – от лесопосадок и оврагов до бывших контейнерных площадок, переполнены и елабужские паблики в соцсетях.

«Верните городу цивилизацию! Вы сами провоцируете население создавать свалки. У народа безысходность. Вы понимаете, что люди работают, бегать по часам за мусоровозом невозможно», – написано в одном из комментариев.

«Машина приходит в 18 часов 10 минут. Муж работает по-прежнему. Я или допоздна на работе, или отвожу детей в кружки. Мы платим за вывоз отходов, но не можем пользоваться этой услугой. Хотим спокойно выбрасывать мусор в контейнер, как и жители новой части города. Это дискриминация», – возмущается горожанка.

Требую вернуть контейнерные площадки, жители Елабуги также приводят аргументы, что приезжает мусоровоз три раза в неделю – это мало, особенно в жару. Также при мешочном способе отсутствует хотя бы номинальная возможность для раздельного сбора мусора, тех же пластиковых бутылок, все бросают в одну машину. Кроме того, среди горожан стали возникать конфликты из-за мусора. Не успевая к машине, люди

вынуждены искать, куда пристроить свои отходы. Некоторые несут пакеты с мусором на контейнерные площадки в других частях города, а там не рады «чужакам».

Исполком Елабужского района не ответил на запрос корреспондента «РТ» прокомментировать ситуацию с ликвидацией контейнерных площадок. В соцсетях представители администрации города в ответ на жалобы недовольных елабужан сообщили, что решение о демонтаже контейнеров было принято федеральными органами. Хотя по закону выбор способа сбора отходов, места расположения контейнерных площадок, их содержание и демонтаж находится в зоне ответственности местных органов самоуправления.

Также елабужские власти объяснили жителям ликвидацию контейнерных площадок тем, что они не соответствовали требованиям СанПиН. Но ведь можно было привести в соответствие...

Вместо этого администрация города решила наказывать тех, кто по привычке

Далее – на стр. 2

всё для победы

## «Дорогие папа и мама, у нас все хорошо»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В спаском поселке на фасаде местной школы открыли мемориальную доску в честь военнослужащего, погибшего в зоне СВО при выполнении боевого задания. Летом в оздоровительных лагерях Казани бесплатно отдохнуло 291 ребенок из семей участников СВО. Об этом и многом другом – в нашей постоянной рубрике.

ПРИМЕР ДРУГИМ БОЙЦАМ

Награжденный орденом Мужества участник спецоперации из Буинского района Алмаз Багаутдинов записал ви-

деосюжет для родителей и поблагодарил близких за поддержку, район – за гуманитарную помощь, детей, отправляющих письма и рисунки, – за душевное тепло. Видео в своем телеграм-канале опубликовал глава района Рамис Камарудинов.

«Дорогие папа и мама, у нас все хорошо. Встретили бунцев с новым гуманитарным грузом, получили помощь от земляков. Всем спасибо большое! Скоро вернемся домой», – говорит боец. Он поблагодарил также ветеранов боевых действий родного района, которые регулярно доставляют в зону проведения СВО партии гуманитарного груза.

Далее – на стр. 3

триумф

## «Стреле» придадут импульс

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

В Казанском Кремле прошло чествование регбийного клуба «Стрела», обладателя Кубка России 2023 года. Раис Татарстана Рустам Минниханов поздравил команду с завоеванием трофея и вручил почетные награды.

«В матчах Кубка России вы продемонстрировали высочайшее спортивное мастерство, командный дух и веру в победу. Мы внимательно следили за вашей игрой и искренне рады вашим успехам. Особенно ценно для нас то, что в составе команды выступают местные игроки, а среди тех, кто проводит тренировки, есть свои воспитанники. Значит, фундамент у нас надежный. Победа в Кубке России стала отличным подарком к 55-летию юбилею татарстанского регби», –

сказал Рустам Минниханов. В республике сегодня занимаются регби около 1900 человек, в спортивных школах воспитываются более 500 детей и подростков. Уде-

ляется большое внимание развитию соответствующей инфраструктуры. В Казани работает футбольно-регбийный манеж «Искандер», позволяющий тренироваться и прово-

дить игры зимой и летом. Раис РТ отметил, что завоевание Кубка России – это итог

Далее – на стр. 2

картина дня

### Подготовят авиаторов для современных самолетов

ЛЕТНАЯ ШКОЛА, ГДЕ БУДУТ ГОТОВИТЬ ПИЛОТОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ И ТЕХНИКОВ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ, ОТКРЫВАЕТСЯ В ТАТАРСТАНЕ.

Как сообщили в пресс-службе авиационного учебного центра, утверждена 21 программа обучения инженерно-технического персонала и подготовки частных пилотов, в том числе по техническому обслуживанию самолетов новых типов MC-21, семейства Tu-214 и Sukhoi Superjet. Также в летной школе будут готовить пилотов для обновленных самолетов Tu-214, которые собирают в Казани. Здесь планируется обучать 50 пилотов в год. Преподавание будет вестись в двухэтажном учебном корпусе, построенном на территории аэродрома «Караишево» в Лаишевском районе. У школы есть взлетная полоса, одномоторный самолет для подготовки частных пилотов.

### В сложных вопросах помогут разобраться специалисты

ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ПРОЙДЕТ 27 СЕНТЯБРЯ В КАЗАНСКОМ КУЛЬТУРНОМ ЦЕНТРЕ «МОСКОВСКИЙ».

Жители столицы смогут узнать, как поделить имущество, как разбираться в тарифах на услуги ЖКХ, что нужно делать, если нарушены права в трудовой, пенсионной, образовательной и здравоохранительной сферах, как юридически правильно поступить в той или иной ситуации. Прийти на прием можно с 15.00 до 17.00. На вопросы ответят представители Уполномоченного по правам человека в РТ, прокуратуры, Минсоцтруда, других министерств и ведомств. Предварительная запись проводится по телефонам 8 (843) 279-25-99, 8 (843) 279-25-02.

### Обновленная школа для юных музыкантов



ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА №2 ОТКРЫЛАСЬ В НИЖНЕКАМСКЕ ПОСЛЕ ПОЛНОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ В ДЕНЬ 57-ЛЕТИЯ ГОРОДА.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Лейла Фазлеева. Реконструкция началась в феврале этого года. Обновление стало возможным благодаря национальному проекту «Культура», в рамках которого на модернизацию школы было выделено более 32 миллионов рублей. Сегодня здесь обучают игре на 11 инструментах, а также вокалу, хоровому пению и многому другому. В школе учатся около 300 ребят в возрасте от шести с половиной до шестнадцати лет. С ними работают 27 преподавателей.

### Жителей обучат азам медицины

БОЛЕЕ 500 ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧАТ В ТАТАРСТАНЕ НАВЫКИ ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ И РОДСТВЕННОГО УХОДА.

В семи районах республики пройдут мастер-классы, сообщает Татарстанское региональное отделение Российского Красного Креста. Участники смогут получить навыки оказания первой помощи с элементами тактической медицины и ухода за людьми с дефицитом самообслуживания, включая вернувшихся со специальной военной операции. Занятия будут актуальны также для тех семей, в которых есть люди пожилого возраста и с инвалидностью. Обучение продлится до конца года.

### Лжеброкер ответит перед судом

ИНДОНЕЗИЯ ВЫДАЛА РОССИИ ПРЕДПОЛАГАЕМОГО ОРГАНИЗАТОРА СООБЩЕСТВА МОШЕННИКОВ ПАВЛА МИРОНОВА, ДЕЙСТВОВАВШЕГО НА ТЕРРИТОРИИ ТАТАРСТАНА.

Установлено, что организация действовала с февраля 2017-го по октябрь 2021 года, сообщили в МВД России. Преступники обманывали татарстанцев и сообщали о якобы выигранных сертификатах на обучение стоимостью 300 долларов. После этого потенциальный клиент приходил в офис, где ему рассказывали о новом способе заработка, предлагали обучение игре на бирже. После того как клиент втягивался в процесс, лжеброкеры уговаривали его вложить деньги эквивалентом не менее 5000 долларов и начать зарабатывать. В действительности программное обеспечение не имело выхода на биржевой рынок. Общая сумма ущерба превысила 120 миллионов рублей. Павел Миронов был объявлен в розыск по каналам Интерпола, обнаружен в Индонезии и выдан правительством этой страны.

### В несколько строк

- ЕЩЕ 143 ОБМАНУТЫХ ДОЛЬЩИКА жилого комплекса «Золотая середина» смогут заселиться в компенсационный дом на улице Рауиса Гареева в Казани. Как сообщает пресс-служба Фонда поддержки дольщиков РТ, квартиры в новом доме равнозначны по площади тем, что были куплены много лет назад у обанкротившегося ООО «Фирма «Свей».
- БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ДВОИХ выплатили жители Елабуги для погашения долга, чтобы выехать за границу, проинформировали в пресс-службе Управления судебных приставов. Один из мужчин задолжал почти 39 тысяч рублей налогов, другой более 90 тысяч – кредитной организации.
- НАСМЕРТЬ СБИЛ ТРЕХЛЕТНЕГО МАЛЬЧИКА фура в Азнакаевском районе на 62-м километре трассы Русский Акташ – Азнакаево, сообщили в прокуратуре. По предварительной информации, мальчик с мамой находились в припаркованном на обочине автомобиле, а отец был на противоположной стороне дороги. В какой-то момент ребенок вышел из машины и побежал навстречу папе. Когда он перебежал дорогу, его сбил грузовик Daewoo. Мальчик скончался на месте.